Circuitos Mixtos

30

Cuando en una conexion se tienen agrupados circuitos en paralelo y en serie, se les

denomina circuitos mixtos.

Para resolverlos se recomienda calcular por separado las resistencias equivalentes de
cada conexidn (en serie y en paralelo), de tal forma que se simplifique el circuito
hasta encontrar el valor de la resistencia equivalente total de todo el sistema

eléctrico.

EJEMPLO GUIADO NUMERO 1
En el circuito mixto que se presenta a continuacion, calcular:
a) La resistencia equivalente de todo el sistema

b) El valor de la intensidad de la corriente total que circula por el mismo
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a) Si observas, tenemos formado con las resistencias R,, R; y R, un sistema en

paralelo; calculemos la resistencia equivalente de este circuito:

—= 31 entonces R,= 1.5Q

Ahora construyamos un sistema en serie incluyendo la Re anterior:
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Calculemos la R; del nuevo sistema en serie:
Rr=R,+R,+R;=30+150+50=950Q

b) Para calcular la intensidad de 1a corriente utilizaremos:
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EJEMPLO GUIADO NUMERO 2

Calcula el voltaje que produce la fuente del circuito que se presenta en el diagrama, si

la corriente que circula es de 7TOmA.
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1) Trabajaremos primero con la parte mds alejada del circuito, las paralelas Rg y Ry

de tal modo que se obtiene una simplificacion:

1 1 1 2+3 5
= + = - -
Reys 90Q 600 180 1800 de donde R65 360

Simplifiguemos ahora el paralelo RgyR,, .
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= + = = —_ —
Roy1o 280 84Q 840 840 210 de donde Rg,10 = 21Q

2) Ahora Calculemos la resistencia equivalente entre Rq,s, R3 Y R, que se encuentran

en serie, designémoslas como R,:

Ra = Rgys + Ry + R, =360+ 140 +700 = 1200

3) Reduzcamos R; y Rg quienes también se encuentran en serie, llamémosla R,
Rg =R, + Rz =90 0 +1500 = 240Q

De tal manera que tenemos un circuito reducido de la siguiente manera:
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Ahora trabajemos la simplificacidén del paralelo RB y RA; designémoslo como RC:

1 1 1 1 1+2 3 1
=L+ = + = = = de donde R, = 80Q
R, Rg Ry 2400 = 120Q  240Q 240Q  80Q

Finalmente tendremos el siguiente circuito:
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Rr=R; +R; + R. + Rgyqg

R; =200+ 300+ 800 +21Q =421 0Q
Ahora calculemos el voltaje:

V=R(I)

V=427T0(.07A) = 2947V



